

记者侯俊豫

通讯员王鹏葛峰

在国内制帽行业小有名气的唐书景是淮阳县刘振屯乡人,在外制帽行业打拼多年,眷恋故土的他在县有关部门的支持下,近年返乡创办了瑞能帽服有限公司。之后,他又增加投资,将“瑞能”打造成目前集设计、缝制于一体,年生产3000万顶帽子的生产基地。

返乡创业的唐书景帮助家乡3000多名兄弟姐妹实现了家门口就业,年创汇上千万美元。这是淮阳县众多农民工返乡成功创业的一个缩影。

总人口约140万的淮阳县,是一个农业大县,也是劳务输出大县,常年在外务工人员近30万人。近年来,该县在政策扶植、贷款融资、劳务对接、综合服务等方面为农民工返乡创业提供便利,推动更多农民工返乡创业,为县域经济发展提供了有力支撑。

抓牢三个引领 优化返乡创业环境

坚持政策引领。近年来,淮阳县成立农民工返乡创业领导小组,专门负责农民工返乡创业的组织指导和协调服务;出台了《淮阳县支持农民工返乡创业实施意见》等系列文件,返乡创业企业享受招商引资的一切优惠政策,在用地、税收、融资等方面为企业全方位释放政策红利;设立创业咨询中心,为创业人士自主创业提供思路,畅通创业渠道,县人社局、工信委等单位和产业集聚区、行政服务中心建立联动机制,为返乡创业者提供保姆式服务,由专人负责协调招工,免费为企业在网络上做宣传等。坚持园区引领。以刘振屯乡板材加工园区为支撑,以陈楚古街、淮阳县人社局农民工返乡创业园等为依托,吸引从事特色产业的农民工返乡落户。坚持项目引领。建立农民工返乡创业项目库,在县产业集聚区落户的不仅有唐书景创办的河南瑞能帽服有限公司,还有李端中创办的龙翔电器,张磊、柳伟创办的河南日立亚电子集团,郭良华创办的良华科教有限公司等一批企业。刘振屯乡板材加工园200个板材加工企业,一半以上是返乡农民工创建,形成了返乡创业集群效应。

打造三个平台 搭建返乡创业载体

打造创业平台。依托县电子商务中心,建立淮阳“众创空间”“创业基地”,为返乡创业、外来创业的小公司、团队免费提供2000平方米的众创空间平台,积极营造大众创业、万众创新的浓厚氛围。

(下转第七版)



## 周口“新”海关以更大作为 推进全市对外开放

本报讯 (记者 刘彦章 张艳丽 通讯员 纪建波)记者从周口海关了解到,从6月20日开始,周口海关顺利完成业务交接,正式对外办理各项海关业务。周口海关在实现海关原有管理职能的同时,扩展新的检验检疫职能,真正实现了“一口对外、一次办理”,彻底改变了原来周口市海关无检验检疫的状况,结束了周口进出口企业检验检疫业务异地办理的历史,新海关、新职能使企业的通关效率更高、通关成本更低、营商环境更好、服务更优化。

2018年,按照中央关于党和国家机构改革的决策部署,出入境检验检疫职责和队伍整体划入海关。同时,根据《海关总署关于郑州海关能级配置、内设机构和人员编制规定的通知》(署人发

(下转第二版)

## 着力解决群众的操心事烦心事

史学杰

日前,习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调:“为民服务解难题,重点是教育引导广大党员干部坚守人民立场,树立以人民为中心的发展理念,增进同人民群众的感情,自觉同人民想在一起、干在一起,着力解决群众的操心事、烦心事,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。”习近平总书记铿锵有力、掷地有声的话语,不仅彰显了总书记的为民情怀,也是总书记对所有党员干部的要求。

“先天天下之忧而忧,后天下之乐而乐”是北宋名臣范仲淹一生爱国为民的写照。习近平总书记多次引用这句名言,并赋予新的时代意义,那就是党员干部要把人民的冷暖放在第一位,紧紧围绕群众最关心最直接最现实的利益问题,从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,解决好同群众生活息息相关的教育、医疗、住房等问题,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、

更有保障、更可持续。

着力解决群众的操心事、烦心事,不是一句口号。要深入群众中听民声、察民意,学会站在群众的角度思考问题,时时处处以心换心,说的话群众才愿意听,作出的决策才能得到群众的拥护。但我们也必须清醒地看到,当前一些党员干部为人民服务不上心、不尽力,对群众反映强烈的问题消极应付,推诿扯皮,还有党员干部热衷于搞形式主义、官僚主义那一套,对群众“要把戏”“抖威风”的现象依然存在。

民心是最大的政治。党员干部只有时刻把群众的安危冷暖放在心上,为群众多操心、多烦心,用心倾听群众呼声,带着感情为民服务,努力用自己的辛苦指数换来群众的幸福指数,着力解决群众的操心事、烦心事,才能让群众少操心、少烦心。同时,各级纪检监察机关要坚持问题导向,用好问责利器,积极回应群众关切,对于群众身边的不正之风和腐败问题,要露头就打,做到发现一起,查处一起,不断提升群众对党的信任和信心,厚植党执政的群众基础。②5

## 我市十万余名考生报名参加中招考试

本报讯(记者 张洪涛)6月20日,记者从周口市2019年中招统考安全工作会议上获悉,今年,我市共有101849名考生报名参加中招考试,报名人数与去年基本持平。全市共设12个考区、79个考点、3403个考场。考试将于6月25日至26日进行。

为了进一步加强我市中招考务管理,端正考风考纪,规范考试行为,确保中招统考工作安全、平稳进行,市招办下发了《关于加强全市中招统考考务管

理工作的通知》(以下简称《通知》),对今年的中招考务管理工作提出具体要求。

《通知》要求,进一步加强考生的诚信教育,严肃考风考纪,每个考生要签订“诚信考试承诺书”,增强他们的诚信考试意识。每个初中学校、中招考点张贴《致全市普通中招考生及家长的一封信》,通过对考生进行考试纪律和诚信教育,营造“从严治考,违纪必究”的舆论环境,引导考生诚信考试,公平竞争。

积极做好中招考试“无声入场”模拟演练,确保中考“无声入场”顺利进行。要求考生以及监考员、考务工作人员一律不得将手机等通讯工具带入考场。严格执行“三对照”(即准考证、座次表和考生本人相貌一致),严禁替考。

中考期间,我市全面实行现场与网上“双巡视”制度,充分发挥视频巡查系统的“千里眼”作用,确保考试期间实现对所有标准化考点、考场视频巡查全覆盖。②5



记者 张劲松文/图

端午的周口,骄阳似火,空气中到处弥漫着丰收的喜悦。明媚的阳光下,如沙似粟的金黄铺向天空,子粒饱满的麦穗沙沙作响,像阵阵松涛,挟裹着浓浓麦香,在旷野中回荡……

田野深处,大型联合收割机像一艘艘战舰游弋于滚滚麦浪中,大口大口地吞噬着麦穗,吐出粒粒圆鼓鼓的麦子。瞬间,浩浩荡荡的麦香味混合着农民们的欢笑声在空气中舒展、扩散、飞舞、升腾。

历经秋、冬、春三季8个月240多天的生长,周口近千万亩小麦终于迎来了丰收的时刻。

喜看稻菽千重浪,遍地英雄下夕烟。

广袤的三川沃土又一次慷慨馈赠:周口麦粮,再次丰收,是近年来产量最高的年份!

“要发挥好粮食生产这个优势,立足打造全国重要的粮食生产核心区,推动藏粮于地、藏粮于技,稳步提升粮食产能,在确保国家粮食安全方面有新担当新作为。”2019年3月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届人大二次会议河南代表团审议时强调。

周口人民,正在市委、市政府的坚强领导下,省委、省政府的殷切关怀下,以时不我待、大干快上的精神和实际行动践行着习近平总书记对河南的殷殷嘱托和谆谆教导。

丰收的乐章

“今年风调雨顺,麦收刷新纪录啦!我今天卖了20亩地的小麦,平均亩产1516斤呀!”商水县商水农场十四分场职工徐连伟接受记者采访时,脸上绽开了喜悦的花朵。

6月7日,端午节当天,记者一行在周口报业传媒集团党委书记、董事长,周口日报社社长王彦涛的带领下,奔走在周口的各个县市区。所到之处,一马平川,蔚蓝天空下涌动着金色的麦浪,丰满的麦穗低头含羞,饱满的麦子蠢蠢欲动,似乎随时会蹦跳出来。红的、蓝的如宝石般散布在金色麦田里的大型收割机点缀其中,构成了一幅农业丰收的巨大油画。

麦收,人类农耕史上最为壮美的时刻,黄灿灿的麦粒犹如一股金色的泉水,流进乡亲们的口袋里,流进农民们的心田里,丰收的喜悦定格在脸上,镌刻在心中。

晒场上,木锨舞动、麦子飞扬。粮食

收购站点,翻飞的算盘珠子、会说话的计算机声音、点钞票的刷刷声响,人们争相比产量。记者所到之处,尽是欢声笑语,尽是丰收的景象。

“今年天帮忙、人勤奋,俺家20亩地的小麦收获3万斤,留够口粮2000斤,我全交到了这里!”在河南省发高产种植合作社,来自舒庄乡高庄村的李凤英告诉记者,今年的小麦产量是近些年来的最高。看着金灿灿的麦子蹦进了仓库,李凤英乐得合不拢嘴。记者看到,来这儿交粮的农民排起了近百米的长龙。

在商水县大武乡李庄村,该村农民李玉营喜悦的心情更是难以言表。他流转了175亩田地,小麦收割后全部卖了出去,净重223000斤,单产1274斤。“我这产量还是村里低的呢,由于去年玉米倒伏,忙不过来,我种的麦子比别人晚了近20天,造成了少量的减产。”李玉营说。

记者了解到,河南省发高产种植合作社的理事长杜卫远,是商水县舒庄乡人,2004年成立农业种植合作社,逐渐发展成为全县的种粮大户,2009年受到时任国务院总理温家宝的亲切接见。

“目前,我的合作社流转、托管土地68000亩,全部种植优质高产小麦。”杜

卫远介绍,他托管的土地采用统一供应繁育材料、肥料、农药,统一技术指导,普遍采用土地深耕、秸秆还田、测土施肥、优选品种、飞机喷防等技术,这6万多亩优质小麦保守估计单产在1400斤左右,他托管的田地连年丰收,连年增产。

在以舒庄乡为核心的商水县50万亩集中连片高标准粮田创建基地,记者看到,条条通田的水泥路面笔直平坦,两旁树木的枝条在微风中起舞,一座座桥梁、井房点缀其间。

“如今,高标准粮田基础设施好,旱能浇、涝能排,比一般粮田每亩地多产100公斤小麦哩,特别是今年,小麦达到了历史最高产量!”杜卫远告诉记者。

在西华县逍遥果蔬专业合作社,理事长曹自堂对记者说,他流转了1200亩土地,托管了3000多亩土地,今年小麦平均单产约1360斤。

梁汉之间,刀耕火耨。

现代农业的发展,原始农机具已经完全退出历史舞台。

市农机局局长刘伟介绍,今年麦收全市共投入各类农业机械30多万台,其中玉米播种机4.58万台,联合收获机3万多台,秸秆还田机1.2万台。

(下转第七版)



视觉新闻

6月20日,扶沟县蔬菜研究院的员工在采摘新培育的卷珠帘西红柿。扶沟县今年推广优质蔬菜品种400多个,推广面积达到40万亩,群众增收1500万元。

谷志方 摄

进一门办百事 上一网添活力

## 市行政服务中心深化“放管服”改革优化营商环境出实招

本报讯(记者 张艳丽 马月红 通讯员 魏雅华)6月10日,市委常委、常务副市长吉建军在市行政服务中心上报的政务服务事项梳理工作居全省第一位次)作出批示:“行政服务中心围绕‘放管服’改革,勇担当,敢作为,抓落实,争一流,实现开门红,持续做好各项工作。”

今年以来,市行政服务中心按照市委、市政府统一部署,围绕“放管服”改革和优化营商环境,把各项改革措施落到实处,突出抓好“一门、一窗、一网、一窗”“四个一”改革,简政放权持续深化;围绕“流程最优、材料最少、程序最简、时间最短”的目标要求,持续提升政务服务水平,为企业发展更加宽松便利的营商环境,进一步激发市场活力和释放发展潜力。

1—5月份,市行政服务中心共受理办理各项事项20余万件,即办件现场办结率100%,承诺件按时办结率98.9%,线上

间最短,创“一流服务”。在今年政务服务事项梳理工作中,市行政服务中心实行材料一次取、数据一次录、部门联合审、信息共享互用,让信息多跑路,让群众少跑腿,方便企业和群众办事。目前,进驻中心70%以上的事项实现了窗口即来即办,事项办理时间平均压缩50%,特别是70%以上的不动产交易登记事项可在1小时内办结,90%以上的事项实现了当日办结;事项申请材料平均减少30%以上;开办企业的时间由原来的2.5个工作日,压缩到窗口现场即办。1—5月份,全市新登记各类市场主体3.8万户,同比增长27.9%。截至5月底,全市实有各类市场主体共计40.3万户,同比增长21.4%,其中内资企业8.4万户,同比增长31.3%,注册资本金3755.8亿元,同比增长18.4%;外商投资企业326户,同比增长9.9%,注册资本8.3亿美元,同比增长7.8%。

市行政服务中心主任付吉广说,市行政服务中心将进一步解放思想、开拓进取,真抓实干、担当作为,持续做好“放管服”改革各项工作,不断优化营商环境,用政府权力的“减法”换取市场活力的“加法”,为周口跨越发展增添活力。

流程最优,材料最少,程序最简,时